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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Протягом багатьох років роль персоналу на 

підприємстві зазнала значних змін. Досвід показує нам, що методологічна 

основа та практична реалізація управлінської діяльності, а також постійне 

вдосконалення форм і методів управління можне забезпечити ефективність в 

управлінській структурі. Зараз персонал є однією з основних продуктивних сил, 

яка забезпечує ефективність та конкурентоздатність підприємства. Тому 

питання розвитку методів, форм та напрямів управління персоналом є одним з 

найважливіших. Ринок не стоїть на місці - він постійно змінюється, 

пред'являючи нові вимоги до роботи підприємства, до його виробничих та 

організаційних процесів. Тому все більшої актуальності набуває процес 

управління персоналом, який повинен постійно розвиватися та адаптуватися до 

сучасних вимог. Трудові ресурси є одним із ключових факторів виробництва. 

Саме трудові ресурси розглядають як найбільш коштовний капітал. 

Метою даної роботи є оцінка фактичного стану використання персоналу 

на ТОВ «Цемент», аналіз методів, форм та напрямків роботи з персоналом та 

розробка пропозицій щодо їх покращення. 

Відповідно до поставленої мети були визначені наступні завдання: 

- висвітлити основних теоретичних аспектів управління персоналом; 

- охарактеризувати існуючі форми та методи управління персоналом; 

- визначити та охарактеризувати основні підходи до оцінки 

ефективності роботи персоналу на підприємстві; 

- визначити напрями та резерви підвищення ефективності роботи 

персоналу; 

- надати основну характеристику діяльності підприємства ТОВ 

«Цемент»; 

- проаналізувати зовнішню середу діяльності ТОВ «Цемент»; 

- розрахувати та проаналізувати основні техніко-економічні показники 

діяльності підприємства ТОВ «Цемент»; 
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- проаналізувати використання персоналу ТОВ «Цемент»; 

- зробити аналіз існуючих методів, форм та напрямків роботи з 

персоналом на ТОВ «Цемент»; 

- обґрунтувати проект вдосконалення методів, форм та напрямків 

роботи з персоналом для підвищення ефективності виробництва на 

підприємстві ТОВ «Цемент». 

Об’єктом дипломної роботи є ТОВ «Цемент» на базі якого здійснюється 

дослідження.  

Предметом дослідження є аналіз існуючих методів, форм та напрямків 

роботи з персоналом та їх вдосконалення для підвищення ефективності 

виробництва на підприємстві ТОВ «Цемент». 

Методи дослідження. При написані дипломної роботи були використані 

наступні сучасні методи дослідження: методи економічного аналізу (при оцінці 

фінансового становища підприємства), порівняльний аналіз (при здійсненні 

порівняння щодо господарської діяльності підприємства за останні три роки), 

факторний аналіз продуктивності праці та детермінована модель впливу 

факторів. 

Інформаційна база дослідження. При написанні дипломної роботи були 

використанні законодавчі і нормативні акти, навчальні економічні посібники 

вітчизняних та зарубіжних авторів, матеріали періодичних видань, присвячені 

дослідженню даної теми та фінансові звітності ТОВ «Цемент» за 2013-2015 

роки. 

Структура і обсяг роботи: Дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (64 найменувань) та 2 

додатків. Загальний обсяг дипломної роботи становить 98 сторінок 

комп’ютерного тексту, містить 26 таблиць та 10 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Метою даної роботи було висвітлення теоретичних засад щодо методів, 

форм та напрямків роботи з персоналом, оцінка роботи з персоналом на ТОВ 

«Цемент», та розробка пропозицій щодо її покращення. 

Ми виконали завдання, які були поставлені на початку нашого 

дослідження і отримали наступні результати. 

В роботі розглянуто сутність поняття персонал, окреслено його типові 

ознаки та виявлено його роль у виробничому процесі. Було охарактеризовано 

форми  та методи управління персоналом, наведено теоретичні підходи до 

оцінки ефективності роботи персоналу та розглянуто напрямки і резерви 

підвищення його ефективності. 

Об’єктом нашого дослідження став Одеський цементний завод, який у 

2011 році став частиною великого міжнародного будівельного холдингу CRH 

Group. Сьогодні група CRH представлена в 35 країнах світу. ТОВ «Цемент» - це 

молоде підприємство, але воно вже має достатній досвід роботи, для того щоб 

постійно збільшувати частку долі ринку, на якому функціонує, адже на сьогодні 

його виробнича потужність становить 0,5 млн тонн цементу в рік. 

Аналіз фінансового стану підприємства говорить про те, що підприємство 

має високий чистий дохід, добрі результати від операційної діяльності та високі 

показники ліквідності, але через інші фінансові витрати, про склад яких нам не 

відомо, підприємство має на балансі збиток. Період оборотності дебіторської 

заборгованості менше періоду оборотності кредиторської заборгованості, але 

отриманих коштів недостатньо для вчасної оплати кредиторської 

заборгованості. Показники фондовіддачі, фондомісткості та фондоозброєності  

говорять про нормальне функціонування підприємства. Фондомісткість  тримає 

тенденцію до зниження, продуктивність праці збільшується. 

Основним фактором успіху підприємства на ринку є 

висококваліфікований персонал, що працює як один злагоджений механізм, 

орієнтований на досягнення результату. Ми провели аналіз використання 

персоналу і визначили, що з кожним роком зменшується чисельність 
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персоналу, в результаті цього зменшується і фонд заробітної плати, що є для 

нас позитивною зміною. На підприємстві працює переважно досвідчений 

персонал, приблизно 64% мають досвід до 10 років. 33% із працюючих є жінки. 

А 5% персоналу це інваліди. 

 Наступним етапом дослідження було вдосконалення методів, форм та 

напрямків роботи з персоналом. Проаналізувавши трудові показники на 

підприємстві ТОВ «Цемент» було виявлено, що коефіцієнт плинності 

персоналу у 2015 році становить 38%. Постійне оновлення персоналу не сприяє 

гарній роботі, а навпаки, знижує її темпи за рахунок постійного навчання. 

Тому, для вирішення зазначених проблем, були запропоновані заходи, щодо 

зменшення плинності кадрів, адаптації нових працівників та зменшення втрат 

часу на виробництві. Розрахувавши річний економічний ефект, ми виявили, що 

ідеї є достатньо прибутковими. 

На основі проведених досліджень щодо ТОВ «Цемент» можна зробити 

висновок, що підприємство успішно функціоную вже 50 років, слідкує за 

інноваціями та кон'юнктурою ринку та розвивається. Компанія є лідером на 

ринку Одеської області, а також активно розвиває ринки сусідніх областей. В 

даний час ТОВ «Цемент» є одним з найсучасніших підприємств галузі, яке 

пропонує продукцію високої якості, бореться з реалізацією фальсифікованого 

цементу на українському ринку, а також будує тісні взаємовигідні і засновані 

на довірі стосунки зі своїми клієнтами. 
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